Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 14.19

. . . . TT
Bei den Aufgaberl8.135 11.62 14.19und 12.174soll die Funktion f(t) =2 smgt auf
verschiedene Weise approximiert bzw. interpoliert werden

Die Funktionf (t) soll nur Uber dem Interval-3 <t <3 durch die obige Vorschrift gegeben
und auf3erhalb dieses Intervalls periodisch fortgesetdtdurch eine Fourierreihe approxi-
miert werden.

a) Skizzieren Sie die durch periodische Fortsetzung dreatie Funktion!

b) Berechnen Sie die Fourierreihe!
Hinweis: sina sinf = %(cos(or —B)—coga+p)), sina cosp =

(sin(a— B) +sin(a+B))
c) Gegen welchen Wert konvergiert die Fourierreihetfa ?
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b) Periodenlang& =6

Da die Funktion ungerade ist, gilt(t) Z bksmk—t mit by = = /f sm—tdt
K=1

bk =

(.AJII\)

O\w (L)\oo

3
4
S|n6t sm—tdt = g/sm tsm—tdt
0

wIN

5 = 5§

CO°(2k_l> T, (2k+1) T\ g — 26 sin(2k—1)gt  sin(2k+1) 3t 3
} C T3m\ k-1 k+1 )|,
1

4( -1 ) k ungerade
4 (sin(Zk—l)g sin(2k-|—1)g) o 2k—1 2k+1)’
o w A : 4( -1 1 k gerade
n\k—1 2+1)" 9
4 1 1 4 4k 16 k
— (—pk _ (k1 ? — (1)1
=1 (2k—1+2k+1) U a1 Y ae
16 2 k1 K km 16 . m 32 . 2m
f(t) ~— -1 —t=_—sinzt— —sin—t+...
O~ kZl( VT ge1 SN gt T g SNgt - 15513
16 k 16 N , '
°) Fk;<_ )t ae_1Sh33= ;kﬂ(—l)k+1 2@ 7 Sinkm =0, also gilt auch fiir den
16 N k k
GrenzwertNlrSFkZl(—l)k+l 21 S|n§3: 0 gegenuberf(3) = 2.
N —
oder Satz von Dirichlet: Iimg3 Z (_1)"+1 K Sink_l‘[B: 2+2 -0

N—oo TT =1 4k2 -1 3 2


http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Einzelaufgaben/18_135-0.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Einzelaufgaben/11_062-0.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Einzelaufgaben/14_019-0.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Einzelaufgaben/12_174-0.pdf

